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►Dobrá zpráva 
Vláda schválila dohodu mezi státem a farmářkou Ludmilou Havránkovou, která vlastní přibližně 

deset hektarů pozemků na trase nedokončené 
dálnice D11 před Hradcem Králové. Podle do-
hody by měl stát farmářce dát zhruba 253 hekta-
rů státních pozemků výměnou za přibližně 10,6 
hektaru jejích pozemků nutných k dovedení 
dálnice až do Hradce. Dohodu, se kterou vláda 
původně nesouhlasila, uvítala i farmářka Ludmi-
la Havránková. Pokud se státu podaří pozemky s 
Havránkovou směnit do konce letošního roku, 
mohl by být přibližně čtyři kilometry dlouhý 
úsek dálnice D11 na okraj Hradce Králové do-
končen ve třetím čtvrtletí roku 2010, řekla mluv-
čí Ředitelství silnic a dálnic Martina Vápeníko-
vá. Spor o pozemky u Hradce se vleče již 15 let. 

►Varující informace 
Světová finanční krize se v ČR projeví poklesem pozemního stavitelství a zejména bytové vý-

stavby zřejmě o pět a možná i více procent v letošním roce. Uvedl to prezident Svazu podnikatelů 
ve stavebnictví (SPS) v ČR Václav Matyáš. Celkově by ale měl letos trh stavebnictví podle Matyá-
še a svazu vzrůst o dvě až tři procenta, neboť výpadek u bytové výstavby nahradí nárůst u staveb 
dopravní infrastruktury. „Lze očekávat, že část developerských firem opustí trh, ohroženy jsou ty, 
které mají nedostatek vlastních zdrojů a spoléhají výhradně na dluhové financování," uvedl Anto-
nín Šmejkal ze společnosti Mexx Reality. 

►Nepotěšíme 
Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) bude muset přepracovat dokumenty nutné k posouzení vlivů 

stavby rychlostní silnice R43 v úseku Svitávka - Staré Město na životní prostředí. V minulých 
dnech o tom rozhodlo ministerstvo životního prostředí (MŽP), které požaduje především zohledně-
ní požadavků desítek zainteresovaných stran a vyhodnocení možností alternativní trasy. ČTK to 
zjistila v Informačním systému EIA. R43 je jedním z nejkonfliktnějších silničních projektů na jihu 
Moravy. Zatímco o jejím vedení severní částí regionu, tedy právě v úseku Svitávka - Staré město, 
nejsou pochybnosti, pře se vedou o jižní trase v okolí Brna. Původní projekt z období druhé světo-
vé války, kdy se už o nutnosti výstavby této komunikace mluvilo, počítal s vedením silnice přes 
městskou část Bystrc. To se nezamlouvá ekologům, kteří jsou pro nulovou variantu počítající v 
Brně s rozšířením současné komunikace nebo vedením R43 na jihu Boskovickou brázdou. I tento 
záměr má ale své odpůrce. 

• Rekreační a sportovní komplex „ Park 
Holiday“, Praha (na fotografii) 

Titul Stavba roku 2008 je udělen za vytvo-
ření nového typu hotelového zařízení s využi-
tím přírodních stavebních materiálů se zřete-
lem k působivému výtvarnému řešení interié-
rů. 
• Moravský zemský archiv, Brno  

Titul je udělen za vytvoření stavby důmysl-
ně snoubící část k uložení a ochraně důleži-
tých dějinných dokumentů s částí pro pohodl-
nou badatelskou činnost se zřetelem k řešení 
obvodového pláště a vytvoření nové městské 
dominanty. 
• Zavěšený most na D47 přes řeku Odru a 
Antošovické jezero, Ostrava  

Cena je udělena za vytvoření ojedinělé 
mostní stavby ohleduplně osazené  a modelo-
vané do krajiny se zřetelem k výtvarnému 
působení zavěšené i podporované konstrukce. 
• Obytný soubor Horní Počernice – Horní 
Počernice, V Lukách, Praha  

Titul Stavba roku 2008 je udělen za vytvo-
ření obytné skupiny s rozmanitými typy byto-
vých staveb se zřetelem k netradičnímu řešení 
prostorů rodinných domů a využití alternativ-
ního zdroje tepelné energie. 
• Administrativní centrum Královéhradec-
kého kraje  

Titul je udělen za rekonstrukci starého pivo-
varu na okraji historického jádra pro potřeby 
veřejné správy se zřetelem k rozmanité funkč-
ní náplni a citlivému dotvoření historické 
siluety. 
• Cena předsedy Senátu Parlamentu ČR 

Domov sociální péče Hagibor  
• Cena ředitele SFRB 

Bytový dům Tatarkova 
• Cena ředitele SDI 

Projekt EIII-9, Přeložka silnice I/7 Chomu-
tov - Křimov 
• Cena primátora hlavního města Prahy 

Rekonstrukce a dostavba ateliéru Ladislava 
Šalouna  
• Cena veřejnosti 

1. Administrativní centrum Královéhradec-
kého kraje  

2. Metro trasa IV. C2 Ládví – Letňany  
3. Multifunkční fotbalový areál SK Slavia 

Praha  
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Stavební výroba poklesla o 1,2 procenta 
Stavební výroba v srpnu ve stálých cenách meziročně klesla o 1,2 procenta po červencovém 

téměř sedmiprocentním růstu. Meziměsíčně byla produkce nižší o 0,1 procenta. Oznámil to Český 
statistický úřad. Růst stavební výroby nadále trval u inženýrského stavitelství, naopak u pozemní-
ho stavitelství pokračoval několikaměsíční pokles zejména u nové výstavby. 

„Je patrné, že motorem českého stavebnictví jsou v současnosti investice do výstavby a oprav 
finančně nákladné, především dopravní in-
frastruktury. Peníze sem plynou zejména ze 
státního rozpočtu, evropských fondů, vý-
znamnou roli zde mají i zahraniční investi-
ce," uvedla analytička Komerční banky Ka-
mila Fialová. 

V bytové výstavbě se již podle ní projevil 
nástup ekonomického ochlazení a nižší kup-
ní síla obyvatel. Ta je spojená s rostoucími 
cenami, nejistotou ohledně budoucího eko-
nomického vývoje a utažením podmínek na 
úvěrovém trhu, což způsobuje pokles po-
ptávky po vlastním bydlení. Celoroční růst 
stavebnictví očekává Fialová okolo dvou 
procent. 

Nejlepší výrobci stavebnin 
Nejlepšími výrobci stavebnin za letošní rok byly v kategorii firem nad 100 zaměstnanců vyhláše-

ny bez určení pořadí společnosti Heluz, Lasselsberger a Lias Vintířov. Z podniků, které mají pod 
100 pracovníků, se v soutěži umístily nejvýše firmy HBS CZ, Stomix a Velox-Werk. Výsledky 
oznámilo ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO). 

Mezinárodní ratingová agentura Moody's na konci srpna snížila hodnocení evropských výrobců 
stavebnin. Tento krok odůvodnila zhoršováním ekonomických podmínek a zpomalením stavebnic-
tví v důsledku krize na světových trzích. Pokles produkce stavebnin v Evropě byl podle Moody's 
způsoben propadem bytové výstavby v USA, Španělsku, Irsku a Velké Británii. 

Rockwool má nižší prodeje 
Dánský výrobce stavebních izolací Rockwool vykazuje proti loňsku mírné snížení prodejů, které 

se nevyhnulo ani jeho jediné české továrně v Bohumíně na Karvinsku. Souvisí to s vývojem v 
evropském stavebnictví, včetně dopadů hypoteční krize v USA, sdělil obchodní ředitel společnosti 
Rockwool pro Českou republiku Tomáš Korec. Bohumínský závod s 200 zaměstnanci také omezu-
je výrobu. Bližší informace o využití výrobních kapacit firma nechce sdělit. 

V prvním letošním pololetí klesly prodeje Rockwool International meziročně o dvě procenta. 
Pololetní zisk před zdaněním (EBIT) dosáhl 733 milionů dánských korun (přibližně 100,3 milionu 
eur), což představuje pokles o 41 procent ve srovnáním se stejným obdobím loni. Celkové letošní 
prodeje by se měly pohybovat těsně pod hodnotami roku 2007. Čistý zisk za rok 2008 by měl do-
sáhnout 1,1 miliardy dánských korun. 

Průmyslové stavitelství dluží 600 milionů Kč 
Věřitelé Průmyslového stavitelství Brno už soudu oznámili pohledávky vyšší než 600 milionů 

korun. Vyplývá to z přihlášek do insolvenčního řízení zveřejněných na internetu. Soud by měl 
rozhodnout, zda vyhlásí úpadek jedné z největších stavebních společností v Brně. Suma přesahují-
cí půl miliardy korun nemusí být konečná, protože na soud se nemuseli obrátit všichni věřitelé. 
Zatím je evidováno víc než 70 přihlášek, největší sumy si nárokují banky, kterým firma dluží ko-
lem 230 milionů korun. Další stovky milionů požadují dodavatelé a externí spolupracovníci. 

Sekyra na prodej 
Zakladatel skupiny Sekyra Group Luděk Sekyra prodává čtvrtinu firmy. Dceřinou společnost 

České nemovitosti, specializovanou na byty, Sekyra Group ruší. Firma redukuje své aktivity a 
hledá strategického partnera, který by přinesl kapitál na další rozvoj. „Uvažujeme o minoritním 
partnerovi na úrovni holdingu Sekyra Group Real Estate, zhruba s podílem do 25 procent," řekl 
Sekyra, který zatím většinu akcií skupiny sám kontroluje. Menší akciové podíly mají členové no-
vého manažerského týmu, kteří do společnosti přišli loni. Vstup partnera by měl být dovršen bě-
hem příštího roku. Už nyní projevilo o akcie zájem několik investorů hlavně ze zahraničí. „Zájem 
bych čekal opravdu značný, skupina má řadu velice perspektivních projektů," řekl analytik pro 
nemovitostní trh ze společnosti CB Richard Ellis Jan Lovětínský. 

Sekyra Group také zrušila plány stavět na Ukrajině, v Rusku či na Balkáně. Rozpustila tým ma-
nažerů pro tyto trhy, v zahraničí spoléhá už jen na Slovensko, kde staví obchodně kancelářský 
komplex Cubicon v Bratislavě. 

Ceny pozemků klesají 
Ceny parcel v širším centru Prahy spadly v 

důsledku finanční krize zhruba o 15 procent. 
Sdělil to předseda představenstva a většinový 
vlastník developerské společnosti Central 
Group Dušan Kunovský. Vedle poklesu cen 
pozemků společnost eviduje i jejich větší 
dostupnost. „Dříve byl parcel na trhu nedosta-
tek, dnes nám je majitelé dokonce nabízejí s 
již připraveným projektem," uvedl Kunovský. 

Stavební výroba poklesla o 1,2 procenta 
Stavební výroba v srpnu ve stálých cenách 

meziročně klesla o 1,2 procenta po červenco-
vém téměř sedmiprocentním růstu. Mezimě-
síčně byla produkce nižší o 0,1 procenta. 
Oznámil to Český statistický úřad. Růst sta-
vební výroby nadále trval u inženýrského 
stavitelství, naopak u pozemního stavitelství 
pokračoval několikaměsíční pokles zejména u 
nové výstavby. 

Nízké zlínské platy 
Zaměstnanci stavebních firem ve Zlínském 

kraji dostávali v prvním pololetí letošního 
roku sedmé nejvyšší mzdy v zemi. V průměru 
jim firmy měsíčně platily 20 418 korun. Přes-
to jejich mzda zůstává hluboko pod celore-
publikovým průměrem, který v prvních šesti 
měsících roku ve stavebnictví činil 23 320 
korun. Vyplývá to z údajů, které zveřejnila 
zlínská pobočka ČSÚ. Nejvyšší platy brali v 
prvním pololetí roku zaměstnanci stavebních 
firem v Praze, jejich průměrná měsíční mzda 
činila 29 393 korun. Nejméně naopak dostá-
vali pracovníci firem z Karlovarského kraje. 
Těm firmy platily v průměru 18 453 korun. 

Norové platí synagogu 
Za přispění norských fondů dokončuje Tur-

nov na Semilsku rekonstrukci místní synago-
gy. Zchátralá památka, která jako jediná na 
severu Čech přežila nacistické útoky, se znovu 
vrací do své původní podoby. Vnější obnova 
už je hotova a nyní se práce přesunuly 
dovnitř, řekla starostka Hana Maierová. 

Most zlevní pozemky 
Mostečtí radní schválili snížení ceny za 

pozemky v průmyslové zóně Joseph nedaleko 
Havraně. Investoři dosud platili za metr čtve-
reční plochy 480 korun, nově by měli uhradit 
370 korun. Důvodem je zejména ukončení 
programu státních investičních pobídek, měs-
to se proto snaží zájemce o vybudování vý-
robních hal motivovat, řekla náměstkyně pri-
mátora Hana Jeníčková. 

Jednosměrka z Litoměřic 
Řidiči budou moci asi od března opět využí-

vat nyní uzavřenou silnici z Litoměřic do Ústí 
nad Labem. V opačném směru ale budou i 
nadále jezdit přes Libochovany. Sdělila to 
mluvčí litoměřické radnice Eva Břeňová. 
Silnice byla uzavřena v Sebuzíně v loňském 
roce poté, co se na některých místech začala v 
důsledku povodní propadat. Lidé na objízd-
ných trasách si stěžují na nadměrnou dopravu. 
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Po požáru 
Spekulovat o tom, jakým způsobem by bylo 

možné opravit Průmyslový palác zasažený 
obrovským požárem, je podle odborníků před-
časné. Existuje dokumentace původní stavby a 
rekonstruovat ji lze tehdejší technologií i sou-
časnými metodami. Památka ale v každém 
případě ztratí to, proč byla především ceněna - 
svou autenticitu. 

V Benátkách využijí slunce 
Sluneční elektrárna by měla být v příštích 

měsících postavena v Benátkách nad Jizerou. 
Město již podepsalo s firmou, která bude stav-
bu realizovat, nájemní smlouvu. Takzvaný 
fotovoltaický systém vyroste v Obodři na 
místě bývalé rekultivované skládky. Její maxi-
mální výkon má být 5,5 megawattu, stát bude 
na dvacetihektarovém pozemku. 

Klatovy mají průtah 
Největší silniční stavba v Klatovech za po-

sledních 20 let, opravená dvoukilometrová 
Koldinova ulice, se otevřela řidičům směřují-
cím na Staňkov na Domažlicku. Oprava vý-
znamného průtahu, který je součástí krajské 
silnice II/185, si vyžádala celkem 68 milionů 
korun. 

Chodov šetří na bazén 
Rozpočet Chodova na Sokolovsku se v příš-

tím roce přizpůsobí plánované stavbě první 
etapy sportovního areálu s bazénem. Do kapi-
tálové části rozpočtu se tak dostane méně akcí 
než v minulých letech, na financování bazénu 
využije město rezerv a zřejmě i překlenovací-
ho úvěru, informoval starosta Josef Hora. 

Kladno začalo s modernizací nemocnice 
V Oblastní nemocnici Kladno začala výstav-

ba tří nových budov, jejíž součástí bude i re-
konstrukce přilehlé části nynějšího nemocnič-
ního monobloku. Rozsáhlá modernizace za 1,2 
miliardy korun je největší investiční akcí Stře-
dočeského kraje. 

Lázně investují 
Lázně Luhačovice zahájily budování léčeb-

ného, relaxačního a ubytovacího komplexu. 
Celkové náklady na rekonstrukci dvou lázeň-
ských budov a stavbu několika dalších se 
podle vedení firmy blíží téměř miliardě korun. 
Pro financování projektu společnost získala i 
stomilionovou dotaci z fondů Evropské unie a 
z rozpočtu kraje. 

Opravený most ve Frýdku-Místku 
Ve Frýdku-Místku skončila rekonstrukce 

mostu v ulici 17. listopadu. Na téměř 70 metrů 
dlouhý most se vrátila automobilová doprava 
po čtyřech měsících. Most nad rychlostní sil-
nicí R56 z Ostravy do Beskyd byl ve špatném 
technickém stavu.  

Na jeho modernizaci vynaložil Státní fond 
dopravní infrastruktury zhruba 32 milionů 
korun. Dalších 3,5 milionu Kč zaplatil Morav-
skoslezský kraj za nový povrch vozovky až po 
křižovatku s Ostravskou ulicí. 

Orco zlevnilo byty 
Developerská společnost Orco Property Group zlevnila o deset procent svůj bytový projekt Tyr-

šův Vrch v Praze. Ceny se nově pohybují od 50 000 Kč do téměř 70 000 korun za metr čtvereční a 
při nákupu velkých bytů tak může sleva dosáhnout více než 600 000 korun, u menších je úspora 
kolem 300 000 Kč. 

„Chceme podpořit prodeje konkrétního projektu s ohledem na financování, které potřebujeme 
nastartovat," řekl viceprezident Orco Property Group Aleš Vobruba s tím, že společnost potřebuje 
zvýšit prodej předprodaných bytů, tedy těch, za které nakupující zaplatí dlouho předtím, než jsou 
dokončené, aby banky poslaly firmě další peníze na stavbu nemovitosti. „Jsou nastaveny určité 
parametry na uvolňování peněz od banky, a proto chceme iniciovat rychlejší prodej, abychom pod-
mínky splnili," dodal pro MfD Vobruba. 

Ostatní developeři tvrdí, že se zatím zlevňovat nechystají. Podle ředitelky internetového portálu 
Kdechcibydlet.cz Jany Hrabětové se však navzájem velmi pečlivě sledují. „Samozřejmě je zajímá, 
jak se daří jejich konkurentům, jejich projektům a zda zlevňují či nikoli," řekla Hrabětová. První 
krok společnosti Orco by tak mohl vyvolat reakci i u dalších firem, které zlevnění zatím odkládaly. 

Projekty multifunkčních center 
Na prestižním veletrhu komerčních nemovi-

tostí MAPIC, jehož 14. ročník se ve Festivalo-
vém paláci francouzského Cannes uskuteční od 
19. do 21. listopadu, představí developerská 
společnost Develon na svém stánku v meziná-
rodní premiéře dva projekty regionálních multi-
funkčních center: Breda & Weinstein v metro-
poli české části Slezska Opavě (obr. 1) a Štadi-
ón v Žilině (obr. 2) v centru jednoho z nejrych-
leji se rozvíjejících regionů Slovenska. Spole-
čenské centrum Breda & Weinstein (SC Breda 
& Weinstein) vznikne na místě stávajících 
zchátralých budov bývalého měšťanského pivovaru Zlatovar, které jsou umístěny na severním 
okraji historického jádra města na konci pěší zóny. Bude navazovat na více než stoletou tradici 
známé regionální značky Breda & Weinstein a obchodního domu Breda („OD Breda“), jenž se 
nachází v přední části plánovaného centra a prozatím není součástí nového projektu. SC Breda & 
Weinstein nabídne na celkové pronajímatelné ploše přes 25 tisíc m2 kromě nákupních příležitostí 
široké spektrum funkcí občanské vybavenosti včetně ploch pro kulturní a sportovní vyžití, volno-
časové aktivity a širokou nabídku stravování. Investorem projektu je irský Quinlan Private pro-
střednictvím společnosti Breda & Weinstein a.s., architektura je dílem architektonického studia 
Šafer Hájek Architekti. 

Multifunkční centrum Štadión vytvoří v Žili-
ně, jednom z největších měst Slovenska, měst-
ský prostor s novými možnostmi společenského 
života, moderní nadčasovou architekturou a 
pracovními příležitostmi. Štadión Žilina se na-
chází v centru města a těží také z vynikající 
dopravní dostupnosti. Je umístěn na hlavním 
městském okruhu v bezprostřední blízkosti 
hlavního vlakového i autobusového nádraží a je 
snadno přístupný pěšky z centrální pěší zóny. 
Projekt bude realizován ve třech samostatných 
etapách. Developerem jsou společně firmy De-
velon a Preto. Architektura projektu je dílem 
renomovaného českého architektonického stu-
dia Petr Franta Architekti. 

Skanska čelí poklesu poptávky 
Developerská společnost Skanska Reality, která je součástí tuzemské stavební jedničky Skansky 

CS, letos prodává méně bytů, než původně očekávala. Za současným poklesem prodejů zhruba o 
deset procent stojí především dopady světové krize, řekla na tiskové konferenci ředitelka prodeje 
firmy Naděžda Ptáčková. S poklesem zájmu o nové byty se potýkají také další developerské firmy. 

Od letošního ledna do září prodala Skanska celkem 553 bytů. V prodeji má v současnosti 850 
bytů. Skanska stále ještě plánuje za celý letošní rok uvést na trh v Česku a na Slovensku až 1600 
bytových jednotek. Pokud by však ještě v posledním čtvrtletí poptávka dále výrazněji ochladla, 
mohla by společnost některé projekty přibrzdit. 

Přes nejistotu vyvolanou celosvětovou krizí Skanska oznámila v metropoli výstavbu nového 
bytového projektu. Nedaleko Milíčovského háje v Praze 11 plánuje postavit během první etapy na 
120 nízkoenergetických bytů. Celkem by v lokalitě mělo vyrůst až 750 bytů. Celková hodnota 
investice by se měla pohybovat kolem dvou miliard korun. 
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Harry Bannatyn se 
stal junior konzultantem 
Jones Lang LaSalle a 
bude zodpovědný za 
pronájem kancelář-
ských prostor v Praze. 
Absolvoval Commerce 
College v Glasgow. 

 
Pavel Scháňka byl jmenován Do pozice 

Associate Director Capital Markets pro střední 
a východní Evropu společnosti CB Richard 
Ellis. Toto jmenování je v důsledku výrazného 
přínosu, který Pavel pro společnost, od svého 
příchodu  v roce 2005, vykonal. 

Dříve vedl český „Capital Markets“ tým, od 
roku 2006 se specializací na investiční pora-
denství, akvizice a 
prodej komerčních 
nemovitostí. Kromě 
toho Pavel také získal 
zkušenosti z oddělění 
korporátního financo-
vání ve společnosti 
Arthur Andersen. 

Zakončil svá ekono-
mická studia magister-
ským titulem na VŠE 
(Vysoká škola ekono-
mická) v Praze na 
Fakultě financí v roce 1999. V současnosti je 
zapsán na postgraduálním magisterském stu-
diu na Universitu Reading, kde se spe-
cializuje na investice v komerčních nemovi-
tostech. 

Mezinárodní veletrhy 
Národní stavební centrum představuje pře-

hled odborných zahraničních exkurzí pro prv-
ní pololetí roku 2009. Tyto cesty jsou spojeny 
vždy s návštěvou mezinárodních stavebních 
veletrhů, odborných stavebních výstav, konfe-
rencí či prohlídkami unikátních staveb. Jde o 
mezinárodní akce jako Bau v Mnichově, SRN, 
10. – 13. 1. 2009, The International Builder's 
Show – nextBUILD 2009 v Las Vegas, USA, 
18. – 23. 1. 2009, Interstroyexpo, v St. Petěr-
burgu, Rusko, 14. – 18. 4. 2009, Turkeybuild 
Istanbul, Turecko, 4. – 8. 5. 2009, Buildex 
Syria, Damašek, Sýrie, 13. – 18. 5. 2009, BA-
TIMAT EXPOVIVIENDA, Buenos Aires, 
Argentina, 31. 5. – 6. 6. 2009. 

Pozvánka ne seminář 
PRÁVNÍ ORIENTACE – v oblasti výstav-

by, stavebnictví a podnikání (PO), konaný na 
adrese Nadace ABF, Václavské nám. 31, 
11000 Praha 1. Odborný seminář je určen pro: 
manažery stavebních a dalších firem, přihláš-
ka na www.stavebniakademie.cz/-k396.html. 

Inovace vstupních systémů 
Společnost STEKO je tradičním a inovativním vý-

robcem automatických dveří v ČR. Na podzim letošní-
ho roku představila dvě novinky – pohony nové gene-
race iMotion včetně bezpečnostních senzorů ACTIV8. 
Ať byly senzory ve vstupních dveřích jakkoliv citlivé, 
až dosud se občas stávalo, že čidlo v tu pravou chvíli 
průchozí osobu prostě nezaznamenalo a návštěvníka ve 
vchodu sevřelo. Nový senzor ACTIV8 hlídá prostor 
před dveřmi pomocí bezpečnostní dvojité záclony, 
kterou tvoří 24 překrývajících se bodů ve dvou řadách. 
Jakmile do prostoru sledovaného čidlem vstoupí osoba, 
nebo se v něm již nachází, senzor okamžitě zastaví 
pohyb křídel dveří. Díky novému filtračnímu softwaru 
funguje rychle a spolehlivě i v tak náročných prostře-
dích, jako jsou třeba reflexní podlahy. Před nežádoucí-
mi cizími zásahy je senzor chráněn robustním krytem. 
Nový pohon posuvných dveří iMotion 2301 spojuje řídící a konfigurační systém a další praktické 
moduly. 

Kvalita a design  
Společnost Deceuninck, dodavatel kvalitního základu plastových oken, představila šestikomoro-

vý profilový systém Inoutic Prestige s technologií Titanium Plus. Nabízí tak nová technická a 
designová řešení s využitím všech předností kvalitních plastových oken. Třpytivého aluminiového 
vzhledu je u profilů Titanium Plus dosaženo díky povrchové úpravě fóliováním. 

Speciální fólie obsahuje maličké částice metalického pigmentu, které odrážejí světlo a dodávají 
profilu lesk tolik ceněný u hliníkových oken. Přitom nabízejí vynikající tepelně izolační vlastnosti, 
stejně jako dobrou zvukovou izolaci.  

Další odstín pro garážová vrata 
Společnost Hörmann rozšiřuje nabídku odstínů garážových vrat o povrchovou úpravu 

s označením „Tmavý dub“.  Díky elegantnímu povrchu s dřevěnou strukturou získají garážová 
vrata osobitý vzhled a zároveň se stanou výrazným designovým prvkem celého průčelí domu. Lze 
zvolit dvoustěnná garážová vrata LPU 40 s konstantní tloušťkou sekcí 42 mm.  

Vedle uvedené novinky jsou k dispozici další dva oblíbené dřevodekory s označením „Zlatý dub“ 
a „Mahagon“. 

Kompletní řešení fasád 
Společnost Primalex nabízí komplexní 

systém pro řešení fasád zahrnující ucelený 
sortiment fasádních barev, omítek, výrobků 
pro úpravu podkladu i zateplovací systém. 
Nabídka fasádních barev společnosti Prima-
lex je členěna na akrylátové, silikátové a 
silikonové barvy. Například Primalex Proco-
lor 3N je tříbázový systém (Procolor 3.1N, 
Procolor 3.2N, Procolor 3.3N) obarvitelný 
v síti Kolorovacích center Primalex na více 
než 8 tisíc barevných odstínů (světlé, střední 
i syté odstíny). Fasádní akrylátová barva 
Primalex Procolor 3N se vyznačuje výbornou kryvostí a přídržností. Je vysoce odolná proti povětr-
nostním vlivům a kyselým dešťům. 

Transpondér místo klíčů 
 Jednoduché řešení ovládání dveří, závor, výtahů, podzemních garáží a jiných strojních zařízení 

nabízí digitální uzamykací přístupový systém SimonsVoss 3060. K odemykání a zamykání stačí 
jediné stisknutí tlačítka digitálního klíče neboli transpondéru.  

Tato novinka v sortimentu české společnosti EFG CZ se dá využít také jako komplexní přístupo-
vý a docházkový systém. Většina komponentů systému SimonsVoss 3060 je vybavena bateriemi, a 
tak v průběhu instalace není třeba řešit žádné kabelové rozvody.  
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